

郑荐

空气质量这么差,秸秆焚烧难脱干系

本报记者走访高速两侧焚烧点

京港澳、长济和大广高速两侧焚烧现象多



昨日下午,大广高速边上的长垣县境内,因焚烧秸秆,遍地狼烟。

昨日下午,省环保厅通报国庆节期间秸秆焚烧情况:6天全省共出现出火点7893个,其中商丘4600个,其余火点分别为永城970个、周口846个、鹿邑609个、新乡391个、滑县230个、许昌163个、开封30个、鹤壁30个、濮阳16个、兰考8个。

昨日,郑州晚报记者沿着京港澳高速、长济高速、大广高速和连霍高速等道路,行程近300公里,发现不少地方都存在焚烧秸秆的现象。

郑州晚报记者 王军方/文 周甬/图



昨日下午,延津县境内,远处田间被烟雾所笼罩。

连霍高速 焚烧秸秆现象很少见

下午3点52分,记者上到连霍高速向西行驶,道路两边种植农作物为水稻,这里没有发现有焚烧秸秆的现象。

但水稻种植区域过去以后,再向西行驶发现道路两边有两处焚烧秸秆的情况,但范围较小。

京港澳高速 两侧均有人焚烧

昨日10点50分,京港澳高速原阳县服务区南2公里处路东,一处空旷的土地上,有人在焚烧秸秆。

采访车继续向北行驶,发现该高速公路620公里处的西边,一男一女两个中年人在现场焚烧秸秆。

“不让焚烧吗?我不知道秸秆不能焚烧,以后不烧了。”看到记者采访,中年女子忙说。

向北行驶10来分钟后,高速路西边依然有人在焚烧秸秆,而东边

则有不少刚刚燃烧过的灰烬,剩下少许明火。

此处灰烬位于田间道路和京港澳高速之间,那里有两排杨树,燃烧的玉米棒就位于树下。记者看到,过火面积大约4平方米,6棵树的主干被烧过,其中一棵树主干的3米以下已被烧黑,其余几个烧得稍低一些,树上一些广告纸也被烧焦。

附近一位干活的男子说,这里属于原阳县福宁集镇。

长济高速 存在多个秸秆焚烧点

下午2点,记者从新乡市长济高速向东一直行驶到卫辉下道匝口,均没有发现焚烧秸秆的现象。再向东行驶到延津服务区,这一段有秸秆燃烧的味道。

再向东行驶,到延津县位邱乡时,看到长济高速西侧有人焚烧秸秆,多达5处燃烧秸秆,距离非常近。

“地里种的玉米,今年丰收了,秸秆也多。我也上过学,有文化,知道不能大范围地点,今天就点了一点儿。不烧没有地方处理,家里的宅基地很小,都盖成了房子,院子里放的都是玉米。只有一个养羊场,一二百亩的秸秆就够他们用了,可这里的玉米至少有1000亩,附近要是有个养牛场就好了,谁要是,我把秸秆免费送给他。另外,我家的地,到家里有2.5公里,距离太远,拉回家不方便。”

刘先生边说边用粪叉将秸秆填埋在刚刚犁过的地里。附近,一辆四轮拖拉机“突突突”地在犁地。

玉米收后,玉米秆用秸秆粉碎机打碎,然后平铺在土地上,在田间地头处堆得比较多。“秸秆太多了,犁地

时土扣到秸秆上,不能种小麦。”他说,相关部门的负责人也经常到地里检查,有时一天来好几次,去年还有人被拘留了,但焚烧秸秆是没有办法的办法。

就在刘先生土地的附近,还有多个焚烧点。特别是东南方向的焚烧点,烟雾特别大,白色气体呈带状向西、向北转移,如一条巨龙。记者采访时,感觉呛得受不了,刘先生说燃烧的时间不会长,烟雾很快就没有了。

记者沿着长济高速继续向南走,不断发现道路西侧有人在焚烧秸秆,但东侧则很少见。

下午2点55分,记者在高速路南侧再次发现一个较大的焚烧点,浓烟滚滚,烟雾不断升空,超过了地边高大的杨树。

距离此焚烧点不远处,一辆四轮拖拉机在作业。就在拖拉机的北侧,一块土地上有燃烧不久的灰烬。

再向南走,一块土地上有不少农民拿着农具在干活,附近,也有人在焚烧秸秆,烟雾不断向周围飘去。

大广高速 整块土地的秸秆在燃烧

下午3点15分,记者从长济高速行驶到大广高速后,向南行驶大约15分钟,看到高速路西边有一块土地上燃烧着秸秆。

记者走到跟前看到,燃烧的玉米秸秆、玉米棒大部分已粉碎,部分地方还有明火,火借风势,继续燃烧。燃烧点附近没有人,不知道是谁点燃的。记者捡起一根棍子,将部分明火扑灭,阻止大规模燃烧,但浓烟依然存在。

秸秆燃烧后,好像水蒸气一样产生滚滚白烟,向西北方向飘去。此地块北边和西边是参天杨树,燃烧的浓烟超过杨树继续飘荡。

从此处向南行驶,东西两侧,均有焚烧秸秆的现象,其中西边一个燃烧点较大,一块长方形的土地上有许多秸秆燃烧的灰烬。

在大广高速公路开封黄河大桥上向西看,也发现有一个燃烧点,但规模较小。

除了这几个燃烧点外,大广高速东西两侧还有多个燃烧点,但距离高速公路稍远。

长兴路(新龙路—滨河路)道路工程
《建设工程(交通)规划许可证》批前公示

现由郑州市市政工程建设中心,在我局办理长兴路(新龙路—滨河路)道路工程《建设工程(交通)规划许可证》。建设地点新龙路—滨河路。依据《城乡规划法》《行政许可法》等有关法律法规,特此公告。如有意见和建议,请于10日内向我局反馈。

联系电话:67188932,67188508 联系人:杨晶
郑州市城乡规划局
2014年10月9日